

许昌日报

2019年10月14日 星期一 农历己亥年九月十六

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址: http://www.21xc.com

县域新闻

值班总编 黄延伟
编辑 李咏梅 校对 张良

共建共享 让居民生活更幸福

本报记者 刘晓敏 通讯员 马帅玺

核心提示

提起襄城县城关镇东关社区党支部,社区居民无不称赞。近年来,该社区突出旗帜导向,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,不断巩固党建阵地,发展集体经济,改善社区环境,为社区居民做了很多实事、好事。

2017年,东关社区投入170万元,进一步美化、亮化、优化党建阵地,达到了“一有七中心”建设标准。该社区党建活动场所占地2640平方米,建筑面积2480平方米,其中,党群服务大厅面积200平方米、老年人活动中心面积200平方米。高标准的地建设让东关社区跻身许昌市示范社区行列。

在党建活动开展方面,东关社区严格开展“三会一课”“主题党日”“党员政治生日”等活动,把党内生活抓在日常、严在经常。该社区还通过合理划分网格,配备网格员、网格长,切实做到党员参与、党内关怀无死角,学习教育全覆盖,使党群队伍活起来。在服务群众方面,东关社区以服务窗口为抓手,进一

步完善工作流程,将服务事项打印成册或表,切实做到便民惠民、阳光服务;同时,坚持每季度党务、政务、财务公示上墙,重大事项严格按照“四议两公开”程序进行,确保让群众清清楚楚、干部明明白白。

心系群众,集体经济惠及民生。近年来,东关社区集体经济不断发展壮大,所创办的集体企业有10多个。2015年以来,东关社区集体收入年均均在55万元以上,实现公共积累2600多万元。2019年上半年,该社区集体账面资金为600多万元。

有了集体经济收入后,东关社区坚持每年用集体经济收入为居民办实事,如修路、清淤、通水、装路灯、助学等,使

社区居民的生产、生活环境得到显著改善。2013年,东关社区通过“四议两公开”工作法,在全县率先推出大学生奖励、关爱老人、大病救助等三项民生福利,受到群众的广泛好评。6年来,该社区先后给52名大学生分别发放奖学金3000—5000元;75岁以上老人每月有100—300元不等的助老金,每年为80周岁以上老人集体祝寿,并为每位过寿老人发放500—1000元的祝寿金;居民患大病后,除合作医疗报销外,还可获得社区救助。目前,东关社区已累计发放奖学金20.3万元、敬老爱老祝寿金108万元、大病救助金15万元。2018年,东关社区被评为许昌市“十大敬老模范单位”。

“为不断壮大党员队伍,社区党支部每年都会吸收3—5名入党积极分子,发展预备党员,并大力开展“十星级文明户”“礼貌家庭”等评选活动,力争让社区居民生活更和谐、更幸福。”东关社区党支部相关负责人表示。

县域经纬



近日,魏都区政协庆祝新中国成立70周年暨人民政协成立70周年“花都杯”书画摄影展在曹魏古城游客服务中心开幕。书画艺术家们通过精心创作书画摄影作品,展示了70年来许昌经济社会发展的巨大变化,抒发了对伟大祖国的无限热爱之情。
冯子建摄

东城区

召开党工委(扩大)会议

本报讯(记者 王培钦)10月9日,东城区召开党工委(扩大)会议,学习习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,传达全省、全市领导干部会议精神。

会议指出,习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神就推动经济高质量发展、扎实推进乡村振兴战略、高度重视生态环境保护、切实保障和改善民生、推动文化繁荣兴盛、开展好主题教育等提出了明确要求。各部门、各单位要提高站位,周密部署,把学习领会好、贯彻落实好习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神和习近平总书记对河南工作的殷切期望,在深学细悟、对标对表、笃行实干上下功夫,切实推动学习宣传、贯彻落实往深里走、往心里走、往实里走,以实际行动树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

会议强调,各部门、各单位要牢记嘱托,迅速行动,切实将习近平总书记

重要讲话精神转化为对党绝对忠诚的政治信仰,紧紧围绕习近平总书记重要指示要求,找准贯彻落实切入点和有效载体,逐条认真梳理、逐项深入研究,细化落实措施,奋力在推动质量变革、效率变革、动力变革,农业强、农村美、农民富,绿色低碳循环发展,创新社会治理等方面实现新突破、新提升。各级党组织要注重实效,把学习贯彻习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对河南工作的一系列重要讲话精神、指示、批示精神等结合起来,深刻领会精神实质,真正做到学深悟透;要突出重点措施,改进工作作风,围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神列出一批调研专题,以更高标准调查研究,以更高标准检视问题,以更高标准整改落实,确保习近平总书记重要讲话精神不折不扣落实到位。



基层传真

禹州市钧台街道办事处 推动主题教育 扎实开展

本报讯(记者 朱庆安 通讯员 小龙)自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,禹州市钧台街道办事处党工委按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以党员干部集中学习研讨、作风问题自查、任务落实为目的,把思想和行动统一到主题教育部署上来,推动“不忘初心、牢记使命”主题教育开好局、起好步。

开设“清晨讲堂”。该街道办事处党工委利用每天晨会时间,组织科级干部和部门负责人轮流领学《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》及习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育一系列重要指示精神,并结合工作实际向党员干部阐释其精神实质和丰富内涵,做到学有方向、学有动力、学有成效,为到社区宣讲学习习近平新时代中国特色社会主义思想、指导开展主题教育奠定坚实基础。

用好“午间半小时”。该街道办事处各社区党支部以党小组为单位,每天中午用半小时时间组织学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》等,做到读原著、学原文、悟原理,深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义,切实为广大党员补足精神之“钙”。

召开“晚间交流会”。该街道办事处各党支部在每周一、周五晚上召开学习交流研讨会。每个党员结合学习情况,联系各自实际,围绕“忆初心:入党为什么”“检初心:现在怎么样”“守初心:下步如何干”话初心、明差距、促提高,进一步强化责任意识、担当意识,推动各项工作上台阶。

钧台街道办事处党工委潘志愿表示,下一步,他们将紧密结合实际,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等有机融合,确保“规定动作”做到位、“自选动作”做出彩。

示范区妇联 启动“两筛”知识宣传活动

本报讯(于晓玲)近日,市城乡一体化示范区(以下简称示范区)妇联启动“两筛”知识宣传活动,为居民群众办实事。

出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查是河南省重点办理的民生实事之一,事关人民群众的切身利益,事关千万个家庭的幸福。为使群众家喻户晓,让更多的人受益,示范区妇联召开了“两筛”知识宣传推进会,要求各单位成立工作领导小组,制订工作方案,确保宣传扎实有效;组织工作人员入户走访,发放宣传页,讲解孕检的重要性,确保该项民生政策家喻户晓;借助新媒体平台发布“两筛”工作相关政策,加大“两筛”政策普及力度。



如今,市城乡一体化示范区生态宜居特色凸显,城区处处尽显水之源、水之清、水之活、水之灵的生态景观。近年来,市城乡一体化示范区以提升城市形象、改善人居环境为目标,聚力打造城乡生态宜居的新区,用生态绿化构筑宜居宜业的美好环境。

- ▲市城乡一体化示范区生态环境宜居宜业
- ▲饮马河湿地公园景色宜人

本报记者 乔利峰摄

范西村的“富强梦”

本报记者 武芳 通讯员 梁慧晓

以前,襄城县范湖乡范西村仅有两条水泥路,且年久失修,经济发展落后,被襄城县人戏称为“老东乡”里的“老东坡”。如今,两条笔直的柏油路横贯街区,村容整洁,基础设施齐全,乡风文明,村民富裕,村民人均收入由3000元增长到18000元,成为范湖乡第一经济强村。一个偏远的村庄是如何完成蜕变的?日前,记者在采访中找到了答案。

“俺村富强书记可是个一心为民的实干家,别看他话不多,心里明白着呢,想的都是老百姓的事。没有他,也就没有范西村的今天。”在范西村,提起段富强,村民无不竖起大拇指。

“群众富不富,关键看干部”。2004年8月,段富强经过全村党员表决,全票当选为新一届范西村党支部书记。当时摆在村“两委”面前亟待解决的问题有很多,如村集体经济薄弱,产业发展缓慢,群众致富无门……

“只有抓好班子,把队伍强起来,才能更好地发展经济。因此,上任后,我做的第一件事就是抓党建,强队伍。通过加强学习、组织活动等一系列举措,村‘两委’的凝聚力明显增强了。”段富强说。

队伍强了,发展也就快了。2013

年,在段富强的带领下,村“两委”经多方协调,促成河南豫恒农业发展有限公司在范西村落户,流转土地974亩,村民可优先进入园区务工。在这里,村民不仅增加了收入,还学到了先进的种植技术和管理经验,实现了经济和社会效益双丰收。此外,群众和村集体也掘得了发展的“第一桶金”,仅此一项,每年就为村集体增加收入10万元。

在尝到了发展现代农业的甜头后,范西村迅速确定把加快产业结构调整作为推进农业增效、农民增收的重要途径。村干部带头承包土地,引导群众调整种植结构,大力发展现代高效农业。如今,西瓜、辣椒、土豆等特色种植和养殖在范西村遍地开花,结构调整面积达2000亩,成为群众增收致富的好路子。

除了从高效农业方面寻求突破外,2013年,村“两委”依托镇区规划,在经过市场调查和充分论证的基础上,因地制宜,大力发展商贸业,对老旧小区进行重新规划。经过几年的努力,该村街道两旁建起350多间两层门面房,村民不出家门就当上了店老板,带动了村集体经济发展和群众增收致富。

村集体富裕了,村党支部经过反复研究决定,优先把资金用于基础设施建设和民生事业发展。2015年,该村协调投资达500万元的标准化中心小学建成投入使用,让附近3个村的孩子拥有了宽敞明亮的教室。

2016年,以空闲地沟渠作为建设用地入股的范湖乡中心幼儿园落成投入使用;在干涸已久的坑塘上拔地而起的两座街心花园,成为群众休闲娱乐的好去处。几年来,该村累计修水泥路3600多米,硬化36条胡同,实现入户道路全覆盖,全村村民都用上了自来水。

“多亏我们村里的好干部,现在我一年有8000多元的收入,村里又给我和残疾的儿子办了低保,俺做梦也没想到能过上这样的好日子。”贫困户张海清老人激动地说。

禹州市

陶瓷遗产地产业联盟 在禹州成立

本报讯(记者 胡晨 通讯员 李晓星)日前,来自江西景德镇市、陕西铜川市、福建泉州市和德化县等地的瓷区代表,以及全国多名陶瓷界专家学者齐聚中国钧瓷之都、千年古镇——禹州市神垕镇,共商深化瓷区合作、发展陶瓷产业大计,并宣布成立陶瓷遗产地产业联盟。

近年来,禹州市委、市政府大力实施精品战略、品牌战略,推动钧瓷品质化、大众化。在2018年中国品牌区域品牌”工艺品类第一名,品牌价值达285.48亿元,有82款作品被选为国礼送给外国政要;投资50亿元打造的中国钧瓷之都——神垕镇,还被评为首批中国历史文化名镇、特色小镇。

与会专家表示,陶瓷是人类文明的重要物质载体,也是古代“海上丝绸之路”的主要中华文明符号。禹州钧瓷、福建龙泉青瓷、德化白瓷、江西景德镇瓷及陕西铜川耀州瓷等都是中国著名瓷系,五大遗产地历史悠久,文脉传承,各具活力。陶瓷遗产地产业联盟将打造中国陶瓷文化IP,让中国陶瓷这一优秀传统文化沿“一带一路”重放光芒。

禹州市委书记王宏武表示,希望陶瓷遗产地产业联盟能成为政府、企业的沟通平台、陶瓷产业的融合平台、国内国际的对接平台,禹州市委、市政府有信心、决心和诚意同联盟成员合力书写陶瓷文化产业高质量发展的新篇章。

鄢陵县

首期养老护理员培训班 成功举办

本报讯(记者 李小娟 通讯员 冯耀辉)9月27日至10月4日,在鄢陵县中心医院五楼培训中心,鄢陵县人社局成功举办首期养老护理员培训班,88名学员参加了此次培训。

作为“全国森林康养基地试点县”“国家智慧健康养老应用试点示范县”,鄢陵县正在加快构建“5+N”康养产业体系,着力打造“全域养老”。为更好地服务全县康养事业,今年以来,鄢陵县人社局积极与上级部门对接,把养老护理科目纳入培训范围,并积极与职业技能培训机构、医院等进行协调,采取联合办学的方式开展培训。

为期7天的首期养老护理员培训班共40个学时,培训对象为“五类人员”,即贫困家庭子女(建档立卡及享受低保家庭的适龄劳动者)、毕业离校高校毕业生(含技师学院高级工

班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生、城乡未继续升学的应届初中毕业生)、农村转移就业劳动者(含建档立卡适龄贫困劳动者)、城镇登记失业人员等。培训讲师来自鄢陵县中心医院,均为资深护师。

关于培训内容,鄢陵县人社局严格按照养老护理员相关要求,设有理论知识学习、职业技能实践、法律与职业道德等课程。在完成全部教学计划后,该局组织参训学员进行了职业技能实操测评及专业知识考试,对两项考试都合格的学员颁发河南省就业创业培训合格证。

“下一步,我们将会同职业技能培训机构、医院等,认真总结经验,梳理此次培训中发现的问题,不断健全完善养老护理员培训方案,持续发力,推进医疗卫生和养老服务衔接融合。”该局相关负责人介绍。